Ценными призами за индивидуальное мастерство были отмечены:
- По грэпплингу:
- «За волю к победе» - Прохоров Денис ( КСБЕ «Эксклюзив»), Спивакова Оксана (КСБЕ «Эксклюзив»), Смолихин Сергей (КСБЕ «Эксклюзив»), Крохалев Никита (СК «Вызов»), Шихов Федор (СК «Олимп»).
- «За лучшую технику» - Макаров Марк (СК «Питбуль»), Зайцев Макар (КСБЕ «Эксклюзив»), Муравьев Илья (СК «Питбуль»), Ким Дарья, (ВПК «БАРС»), Шелепов Андрей (СК «Олимп»).
- «За самый короткий бой» - Игнатьев Александр (СК «ТОП ФАЙТ»), Крохалев Никита (СК «Вызов»), Шелепов Андрей (СК «Олимп»).
- По панкратиону:
- «За волю к победе» - Смолихин Сергей (КСБЕ «Эксклюзив»), Колбасин Юрий (СК «ТОП ФАЙТ»), Ашуров Шахзод (ЦСЕ «Top Team Siberia»), Еременко Арсений (КСБЕ «Эксклюзив»), Фозилов Абубакр (КСБЕ «Эксклюзив»).
- «За лучшую технику» - Кривков Юрий (КСБЕ «Эксклюзив»), Муравьев Илья (СК «Питбуль»), Булгаков Степан (КСБЕ «Эксклюзив»), Гасымов Амин (ЦСЕ «Top Team Siberia»), Зайцев Макар (КСБЕ «Эксклюзив»), Игнатьев Александр (СК «ТОП ФАЙТ»).
- «За самый короткий бой» - Игнатьев Александр (СК «ТОП ФАЙТ»), Макаров Марк (СК «Питбуль»), Краснокуцкий Андрей ( СК»Сибирь»), Никитин Иван (СК «Сибирь»), Погудин Евгений (СК «Вызов»), Джуманов Илхомбек (СК «Удар»), Щербинина Елена (ВПК «Медведь»).
В командном зачете бронзу по грэпплингу увезла домой команда СК «Олимп», г. Новоалтайск под руководством Андрея Прокопьева и Николая Маришкина. По панкратиону третье место заняла команда ВПК «Медведь» из Поспелихи под руководством Евгения Черкашина. СК «Вызов» Сергея Крохалева стала серебряным призером турнира по грэпплингу. Третье командное место по панкратиону в тяжелой борьбе завоевала еще одна барнаульская команда – ЦСЕ «Top Team Siberia» Александра Локтева и Евгения Шевченко.
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