Хочешь быть счастливым? Будь здоровым!
7 декабря 2014г. в 11.00 состоится открытие зимнего сезона на Трассе Здоровья. 
Стартовая поляна уникальной 12-тикилометровой трассы, находится рядом с новым оздоровительным комплексом «Рубцовчанин» (ул. Калинина, 21). И Оздоровительный комплекс и замечательная трасса, проходящая по лесу вдоль реки, были подарены Рубцовску Компанией «Мария-Ра», которая взяла на себя все затраты на строительство и ежедневное обслуживание лыжни и комплекса. Бюджет проекта составил более 6 млн. рублей.

Всех любителей лыжных прогулок, неравнодушных к своему здоровью и выступающих только «ЗА» активный образ жизни, 7 декабря организаторы приглашают принять участие в  празднике и опробовать новую лыжню! 
Рубцовчан и гостей города в этот день ждет сюрприз: каждый лыжник, преодолевший дистанцию в 12 км, получит подарочный сертификат «Мария-Ра» на сумму 1 000 рублей, а всех любителей лыжных прогулок в кафетерии оздоровительного комплекса напоят горячим ароматным чаем со сладостями совершенно бесплатно!
Надо отметить, что угощения от Компании «Мария-Ра» и ее партнеров будут ждать посетителей Трассы каждые выходные с 10.00 до 17.00 на протяжении всего зимнего сезона. 
Приглашаем всех рубцовчан, неравнодушных к своему здоровью и выступающих «ЗА» активный образ жизни, принять участие в празднике, опробовать и оценить новую лыжню! Заряд бодрости, отличное настроение и удовольствие от прогулки по лесу леса гарантируем каждому участнику!

Приз получит каждый!
Справка:

Рубцовская Трасса Здоровья стала еще одним социальным проектом Компании «Мария-Ра», направленным на пропаганду здорового образа жизни среди жителей Западной Сибири. Аналогичные трассы уже работают в Барнауле и Томске. Барнаульская 25-ти километровая трасса — вот уже 8 лет является одним из самых популярных и посещаемых мест отдыха, и прогулок горожан. Каждый выходной на лыжню приходят 8-10 тысяч чел.! В Томске трасса, протяженностью 10км, была открыта в начале этого года, но уже также успела завоевать любовь тех, кто заботится о своем здоровье.
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