Результаты гонки «Лыжня России – 2015» в Бийске 

Подгруппа-мальчики 2007 г.р. и младше – Бубенков Никита – 1, Рыжков Алексей -2, Вальтер Мирон – 3; 

Подгруппа - девочки 2007 г.р. и младше – Кузнецова Влада – 1, Миллер Анастасия – 2, Кривенко Валерия – 3. 

Подгруппа - девочки 2003 г.р. и младше – Павлова Екатерина – 1, Шафигулина Алина – 2, Белякова Алена – 3; Подгруппа - мальчики 2003 г.р. и младше – Кульгускин Леонид – 1, Садиров Илья – 2, Мозговой Александр – 3. 

Подгруппа - девушки 1994-98 г.р. – Чабанова Елизавета – 1, Катюкова Екатерина - 2 Черных Алина – 3; Подгруппа - юноши 1994-98г.р. – Казаков Егор -1, Проценко Владимир – 2, Ермолинко Денис – 3. 

Подгруппа - девушки 1999-2001 г.р. – Руднева Юлия – 1, Черепанова Алена – 2, Чепурнова Алина – 3; Подгруппа - юноши 1999-2001г.р. – Гаврилов Данил – 1, Кутуков Андрей – 2, Попов Дмитрий – 3. Подгруппа - девушки 1993 г.р. и старше – Кузнецова Татьяна – 1, Кучерова Ирина – 2. Чмых Наталья – 3; Подгруппа - мужчины 1993 г.р. и старше – Иванов Роман – 1, Хвостов Алексей - 2, Чирков Евгений – 3. 

Подгруппа – женщины с ограниченными возможностями – Хаметова Любовь -1, Хаметова Наталья – 2, Лагункова Надежда – 3; 

Подгруппа – мужчины с ограниченными возможностями – Владимирский Владимир -1, Андреев Леонид -2, Скурихин Константин – 3. 

Подгруппа VIP – женщины – Шипунова Екатерина -1, Нестерова Вера -2, Качанова Нина – 3;  Подгруппа VIP- мужчины – Западойников Виктор -1, Павлов Анатолий – 2, Лабода Максим – 3. 

Самыми маленькими участниками стали – Ларионов Тимофей и Бондаренко Аня, 2011 г.р. 

Спонсорами этого яркого спортивного праздника выступили ТД «Аникс», ООО «Форнстронг», ИП Иванников С. Ф., ЗАО «Алтайская крупа», м-н «Триалт-Спорт». 

