6.04.15
169 человек приняли участие в первом Марафоне «Мария-Ра» 
Черемное-Барнаул!
В минувшее воскресенье состоялся первый Марафон Черемное-Барнаул. Организатором забега выступила Компания «Мария-Ра», которая пригласила всех любителей лыжного спорта проверить свои силы и прокатиться по подготовленной трассе длиной 60 км.
5 апреля на старт вышло 169 участников, среди которых были жители краевой столицы и края, гости из Республики Алтай, Кемеровской области и даже Москвы. Кстати сказать, шведский марафон «Васалоппет», один из самых престижных и массовых в мире (в 2015г. насчитывал 15 000 участников), в первый год своего проведения, в 1922г., собрал только 150 лыжников. 

Для участников марафона была организована доставка до места старта, хранение вещей, 6 пунктов питания на всем протяжении трассы (горячий чай, отварная говядина, бульон, сладости), горячая баня на финише и проложенная трасса для классического хода в живописном сосновом бору.  

Массовый старт состоялся в 9.40 утра в селе Черемное, а уже менее чем через 3 часа восторженные зрители и болельщики встречали первых марафонцев на финише. Лучшее время прохождения дистанции 60 км показал гость из Кемеровской области Андрей Кальсин - 2 часа 56 минут! Вторым пришел 59-летний житель Барнаула Геннадий Евдокимов, уступив лидеру менее минуты. Первая среди женщин финишировала Ольга Кузюкова: 60 км она прошла за 3ч 58мин. В прошлом году Ольга защищала честь России на Олимпийских играх в Сочи. 
Самый возрастной участник марафона и постоянный посетитель Трассы Здоровья Леонид Дмитриевич Бурый (74 года) прошел дистанцию за 6 часов 34 минут, обогнав самого молодого участника Александра Карпущенко (14 лет) на 2 минуты! Кстати, последний принимал участие в марафоне вместе с мамой и папой, поэтому семья Карпущенко теперь может по праву называться «Самой спортивной семьей марафона».
Памятные сувениры на финише ждали всех преодолевших дистанцию, но самый главный подарок каждый из участников сделал себе сам: преодолел себя, попробовал свои силы, и сам, не важно за какое время, прошел 60 км. 
Компания «Мария-Ра» еще раз поздравляет участников, благодарит болельщиков и приглашает всех на лыжные марафоны в следующем зимнем сезоне! 
Многих Вам километров!
Протокол марафона «Черемное – Барнаул 60 км» с результатами участников, фотографии с мероприятия можно посмотреть на сайте организатора: www.maria-ra.ru 
