Пресс-релиз

Традиционные межрегиональные соревнования по спортивной гимнастике

среди юношей «Кубок Космонавтики»


Школа спортивной гимнастики в городе Бийске начала свою деятельность в 1979 году. В настоящее время в школе открыты три отделения: спортивная гимнастика (юноши), спортивная гимнастика (девушки) и художественная гимнастика, в которых тренируется 550 детей, подростков и молодежи в возрасте от 4 до 20 лет.


На протяжении многих лет ДЮСШ «Заря» г. Бийска является организатором в проведении традиционных соревнований по спортивной гимнастике среди юношей «Кубок Космонавтики». 


В 1980 году в городе Бийске впервые проводились Всесоюзные соревнования «Кубок В. Н. Волкова», посвященные Космонавтике, памяти дважды Героя Советского Союза, летчику-космонавту — Владиславу Николаевичу Волкову, на которых присутствовали летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза-               Виталий Иванович Севастьянов, вдова Владислава Николаевича - Л. Волкова, Генеральный директор научно-производственного объединения «Алтай»,  Почетный гражданин Алтайского края и города Бийска — Яков Федорович Савченко и другие почетные гости. 


В соревнованиях принимают участие более 80-90 лучших гимнастов, выступающих по программам от I юношеского до I спортивного разрядов из городов: Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Иркутска, Новокузнецка, Красноярска, Омска, Северска, Томска, Новосибирска, Ангарска, Читы, Улан-Удэ, Барнаула, Бийска.  Соревнования пользуются популярностью у спортсменов и жителей нашего города, края, Сибирского и Дальневосточного регионов. 


 В 2014 году соревнования посвящались памяти летчика-космонавта, Героя Советского Союза, нашему земляку — Герману Степановичу Титову. Администрация ДЮСШ «Заря» предоставила возможность участникам соревнований и всем приезжим гостям посетить музей летчика-космонавта Г.С. Титова в селе Полковниково, где ребята приобрели новые знания о космосе и космонавтах, а также приобрести «космическое» питание в тюбиках!


В этом году на тренерском Совете ДЮСШ «Заря» единогласно принято решение посвятить очередные соревнования летчику-космонавту, Герою СССР, первой в мире женщине-космонавту Валентине Владимировне Терешковой. (Капсула с Валентиной Владимировной приземлилась в Баевском районе Алтайского края).


Администрация ДЮСШ «Заря» связывалась с приемной Совета Федерации России, где нам пообещали выслать праздничное послание-поздравление от В.В. Терешковой, которое будет показано на параде-открытия соревнований 10 апреля в 12.00 в специализированном зале спортвной гимнастики с/к «Заря».

Контактная информация:

Адрес:659322, Алтайский край, г. Бийск, ул.Радищева 20/2, МБОУДОД «ДЮСШ «Заря».

 Телефон, факс 8(3854)314-417

эл. почта: vinera-2013@mail.ru               

сайт МБОУДОД «ДЮСШ «Заря»: http://dysshzaryabiy.edu22.info/
Директор МБОУДОД
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