// Альпинизм

Команда Алтайского края по альпинизму продолжает динамично развиваться!
Ледолазание, как спортивная дисциплина, вышедшая из альпинизма, развивается в крае сравнительно недавно. Этот молодой вид спорта хорошо прижился в нашем городе и благодаря инициативной группе альпинистов продолжает динамично развиваться. 

Всероссийские соревнования по ледолазанию проводятся с 1995 года. За это время уровень спортсменов значительно вырос, а уровень организации стартов достиг небывалых высот и отмечен мировым спортивным сообществом. 

Команда Алтайского края по ледолазанию образовалась в 2012 году и за последние 3 года достигла значительных результатов. В 2012 году на чемпионате России в г. Кирове от Алтайского края выступали 2 спортсмена – Д. Гребенников и В.Шукшин. Результат был, конечно, не очень высоким, но этот дебют дал толчок для  развития команды. 
На снимке: Дмитрий Гребенников и Павел Баданов
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Уже спустя полгода силами спортсменов спортивного клуба альпинистов «Восхождение» в парке «Изумрудный» был построен уличный скалодром.
На снимке: скалодром в парке «Изумрудный», г. Барнаул
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С появлением тренировочной площадки команда стала активно развиваться и повышать свой спортивный и технический уровень. Универсальная конструкция скалодрома служит «плацдармом» для освоения техники работы в связке, технической подготовки альпинистов, работы с веревкой, а также техники скалолазания и ледолазания. Регулярно проводятся занятия и соревнования по технике альпинизма, где участники совершенствуют свои навыки перемещения по сложному вертикальному и нависающему рельефу.
На снимке: соревнования по технике альпинизма на искусственном рельефе «Домбайские связки», г. Барнаул, 2015 г.
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За последние два года члены команды по ледолазанию регулярно повышали свое спортивное мастерство на краевых, областных, всероссийских, и даже международных соревнованиях. Наиболее выдающиеся результаты:

- 1 место в Чемпионате Томской области в дисциплинах «трудность» и «скорость»; 
- 13 и 11 места в Чемпионате России в дисциплине «трудность»  (2014 и 2015 гг. соответственно, из более 50-ти участников); 
- топ – 20 на этапе Кубка Мира в г. Кирове в 2015 г. («трудность»); 
- призовые места на местных городских и краевых соревнованиях. 
На снимке: Дмитрий Гребенников, этап Кубка России, г. Екатеринбург, 2014 г.  
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Члены команды стабильно «отвоевывают» позиции в общероссийском рейтинге, и имеют неплохие шансы попасть в сборную России по ледолазанию. 
На снимке: Дмитрий Гребенников, этап Кубка Мира, г. Киров, 2015 г.  
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За последние два года, помимо стартов по ледолазанию, команда принимала участие в следующих мероприятиях:

- Чемпионат СФО в скальном классе, где заняла 8 место из 25 команд-участников; 
- Чемпионат СФО по скайранингу (вошли в первую десятку); 
- альпмероприятия Алтайской краевой федерации альпинизма, совершены первовосхождения на пик Владимира Балыбердина (ущелье Елангаш, 2014 г.),  пик Валерия Шумилова (ущелье Елангаш, 2015 г.) и в. Ак-Оюк (ущелье Аккем, тренер Гусельников В.М., 2014 г.).
- соревнования различного уровня по скалолазанию 2014-2015 и др.
Также за последние два года проведены более десяти местных стартов, куда были приглашены спортсмены из городов Cибири: Томск, Новосибирск, Кемерово, Анжеро-Судженск и др. Уровень организации соревнований постоянно возрастает.   

Этой осенью открытие сезона 2015 — 2016 ознаменовалось соревнованиями по ледолазанию небывалых масштабов для г. Барнаула: 42 участника из Барнаула, Бийска, Новосибирска и Кемерово приняли участие в стартах. 
На снимке: участники открытых городских соревнований по ледолазанию, г. Барнаул, 17 октября 2015 г.  
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Уровень участников также приятно удивил — наряду с новичками и разрядниками побороться за медали приехали кандидат в мастера спорта,  мастер спорта и два мастера спорта международного класса по ледолазанию. Несмотря на участие столь титулованных спортсменов, трассы удалось сделать максимально универсальными, что позволило всем, даже самым неопытным, попробовать свои силы. 
На снимке: показ трассы 
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Высокий уровень организации отметили и новички, и спортсмены, которые регулярно выступают на мировых стартах в Европе, Корее, США и России. Это особенно приятно для команды постановщиков и организаторов, и надеемся, послужит огромным стимулом для развития и популяризации ледолазания, как в Алтайском крае, так и в других регионах Сибири. Уже сегодня ребята обсуждают свои планы, в которых этой зимой значится еще более масштабное мероприятие — Чемпионат СФО по ледолазанию в г. Барнауле, а в будущем не исключено и проведение этапа Кубка России. Но для этого еще очень много предстоит сделать, организовать и подготовить. В этот раз спонсором соревнований выступила компания «АКТО», производитель пластиковых окон. Мы очень благодарны за помощь в проведении соревнований и надеемся на тесное сотрудничество и в дальнейшем. 

Из ближайших планов команды можно назвать следующие основные:

- подготовку спортсменов к участию в этапах Кубка России 2015-2016 (г. Москва, г. Киров, г. Екатеринбург); 
- дальнейшее совершенствование и модернизация тренировочной базы и скалодрома;  

- подготовка и проведение соревнований по ледолазанию на естественном рельефе в пос. Акташ (Республика Алтай); 
- проведение Чемпионата Сибирского федерального округа по ледолазанию в 2016 году;
- подготовка и проведение городских и краевых соревнований по ледолазанию и др.
Текст: Дмитрий Гребенников
