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ПОЛОЖЕНИЕ   
о проведении ежегодного краевого смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди муниципальных образований Алтайского края
в 2016-2020 гг.

I. Цели и задачи.
Краевой смотр-конкурс проводится в соответствии с государственной программой Алтайского края  «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на 2014-2020 годы, в целях дальнейшего развития физической культуры и спорта в крае. Основными задачами смотра-конкурса являются:
· укрепление здоровья жителей края и создание условий для организации их досуга;

· профилактика  правонарушений,   среди  детей,   подростков   и молодежи;

· внедрение новых нетрадиционных форм физического воспитания населения края;
· улучшение физкультурно-спортивной работы в сельских поселениях                                        и муниципальных районах;
- обобщение опыта работы физкультурно-спортивных организаций                                         и спорторганизаторов на селе.
II. Руководство проведением.
Общее руководство проведением смотра-конкурса осуществляет управление спорта и молодежной политики Алтайского края.
Непосредственное проведение и подведение итогов возлагаются на оргкомитет по проведению и подведению итогов смотра-конкурса (прилагается).
III. Сроки проведения и участники.

Краевой смотр-конкурс проводится с января по ноября 2016-2020 гг.
В смотре-конкурсе принимают участие муниципальные образования (сельские районы) и сельские поселения.

IV. Условия проведения и определение победителей.
Для участия в краевом смотре-конкурсе при администрациях районов создаются оргкомитеты (комиссии), которые занимаются организацией районного конкурса, подведением итогов, подготовкой материалов и направлением их в краевую комиссию, в срок до 20 сентября текущего года.
Главным критерием оценки деятельности администраций районов и поселковых советов будет являться увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом.
В перечне требований для определения победителей и призеров смотра-конкурса должны быть включены обязательные условия:
· число систематически занимающихся физической культурой и спортом в процентном отношении к населению района, села. 
· нормативно-правовое   обеспечение   формирования   здорового образа жизни. Принятие и обеспечение эффективных программ развития физической культуры и спорта для всех демографических групп.

· объем   финансирования   физической   культуры   и   спорта   в процентном отношении к бюджету района, села. Затраты в год на 1 жителя, включая средства внебюджетных фондов.
· организация работы по внедрению ВФСК ГТО (количество зарегистрированных и выполнивших нормативы комплекса).
· организация   работы   с   детьми   и   подростками   по   месту жительства.    Охват физической    культурой    и    спортом, подростков, стоящих на учете в инспекциях, комиссиях по делам несовершеннолетних.

· развитие  сети  физкультурно-оздоровительных  и  спортивных сооружений,     эффективность использования и их адаптация для людей с ограниченными возможностями здоровья.
· развитие сети детско-юношеских школ и клубов по месту жительства, охват занимающихся в процентном отношении к общему количеству школьников района.
· работа      с      физкультурными      кадрами,      обеспеченность специалистами коллективов физкультуры (отдельно в сельских поселениях).
· показатели  в  зимних  и летних  краевых  Олимпиадах  (для сельских районов). Участие и результаты в краевых стартах, а также в составах сборных команд края.
· пропаганда физической культуры и спорта. Участие в краевом конкурсе среди районных и городских газет.
· организация физкультурной работы с ветеранами спорта.
· физическая реабилитация и социальная адаптация инвалидов, в т.ч. детей-инвалидов средствами физической культуры и спорта.
· количество спортсменов, выступающих за сборные команды Алтайского края.
· количество проведенных спортивных мероприятий, летних и зимних Олимпиад, Спартакиад.

· использование нетрадиционных форм оздоровительной и спортивно-массовой работы.

Материалы, предоставляемые в краевой оргкомитет конкурса, должны состоять из описательного отчета (не более 5 станиц машинописного текста), видеоматериалов (до 15 мин.) или фотоальбома. Кроме участия в конкурсе на лучший район, оргкомитет определяет победителя среди сельских поселений в своем районе и направляет материалы в оргкомитет.
Оргкомитеты (комиссии) при администрациях районов вправе самостоятельно разрабатывать основные показатели определения победителей  районного   конкурса среди сельских поселений, методистов по спорту, тренеров-общественников с учетом местных особенностей и реальных возможностей.
Итоги краевого смотра-конкурса подводятся оргкомитетом в срок до 30 октября  текущего года,  выборочно  проверяется достоверность материалов претендентов на призовые места в конкурсе. 
V. Награждение
Администрациям районов, занявшим 1-5 ( по двум группам: районы с численностью жителей до 20 000 и свыше) места в краевом смотре-конкурсе, выделяются денежные средства  на приобретение спортивного инвентаря.

Всем поселковым советам, занявшим 1 места в районном смотре-конкурсе, выделяются денежные средства  на приобретение спортивного инвентаря.

Главы администраций, председатели спорткомитетов районов-победителей в краевом смотре-конкурсе награждаются дипломами.
Главы сельских поселений (поселковых советов), методисты по спорту - победители в районных смотрах-конкурсах награждаются дипломами.
Лучшие тренеры-общественники муниципальных образований награждаются дипломами.

Примечание: Муниципальные образования, не проводившие на своей территории смотра-конкурса среди сельских поселений, методистов по спорту, тренеров-общественников к краевому смотру-конкурсу не допускаются.
Отдел физического воспитания, спорта и информационного обеспечения управления спорта и молодежной политики Алтайского края
