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Для размещения на официальном сайте 

Минспорта Алтайского края
Министерство спорта Алтайского края объявляет о начале приема заявок на предоставление субсидий из краевого бюджета бюджетам городских округов и муниципальных районов Алтайского края на реализацию мероприятий государственной программы Алтайского края «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на обеспечение уровня финансирования муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки.
Заявки принимаются до 10.08.2019 по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65.
Порядок подачи, приема, рассмотрения и отбора заявок на предоставление субсидий из краевого бюджета бюджетам городских округов и муниципальных районов на обеспечение уровня финансирования муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки; форма заявки муниципального образования; форма распределения субсидий из краевого бюджета бюджетам городских округов и муниципальных районов утверждены Приказом Минспорта Алтайского края от 30.07.2019 № 271.

Правила предоставления субсидий из краевого бюджета бюджетам городских округов и муниципальных районов на оказание государственной поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации утверждены постановлением Администрации Алтайского края от 14.03.2014 № 112 «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на 2014-2020 годы» (приложение 4).
Телефон для справок: 569-442.
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