Информация

О формировании Единого краевого календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2025 год

Министерством спорта Алтайского края в соответствии с Положением о Министерстве спорта Алтайского края, утвержденным указом Губернатора Алтайского края от 06.12.2018 № 193, ежегодно утверждается Единый крае-вой календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на соответствующий год, реализация которых предусмотрена государственной программой Алтайского края «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае», утвержденной постановлением Администрации Алтайского края от 28.12.2024 № 532.
Порядок включения физкультурных и спортивных мероприятий в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий утвержден приказом Министерства спорта Российской Федерации от 27.08.2021 № 667.
Приказом Министерства спорта Алтайского края от 01.07.2022 № 287 утвержден порядок разработки и утверждения Единого краевого календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Алтайского края на соответствующий год.
Единый краевой календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий (далее - краевой ЕКП) на соответствующий год является документом, определяющим перечень краевых и межмуниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, перечень официальных всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, в которых планируется участие спортсменов - членов спортивных сборных команд Алтайского края или которые проводятся на территории Алтайского края, перечень спортивных мероприятий, проводимых в целях подготовки к физкультурным мероприятиям и спортивным мероприятиям и обеспечения участия в них спортивных сборных команд Алтайского края, а также перечень физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий по реализации комплекса ГТО.
Предусмотренные краевым ЕКП мероприятия направлены на осуществление государственной политики по развитию физической культуры и спорта в крае среди различных групп населения и развитие спорта высших достижений, призваны обеспечить подготовку и отбор лучших спортсменов для участия в международных и всероссийских соревнованиях, чемпионатах и первенствах России и других соревнованиях.
Краевой ЕКП составляется с учетом предложений краевых федераций по видам спорта, на основании Единого календарного плана межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2025 год.
Краевой ЕКП состоит из нескольких разделов, в том числе:
комплексные физкультурно-спортивные мероприятия;
мероприятия, проводящиеся совместно с Министерством спорта Российской Федерации;
физкультурно-спортивные мероприятия среди людей с ограниченными возможностями здоровья;
физкультурно-спортивные мероприятия по видам спорта.
физкультурно-спортивные мероприятия по военно-прикладным и служебно-прикладным видам спорта.
В 2025 году Единый краевой календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Министерства спорта Алтайского края реализовывает Краевая автономная организация «Хоккейный клуб» Алтай».
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