Информация 
О реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт – норма жизни» по итогам 2024 года. Перспективы участия в федеральных проектах 2025 года

Реализация регионального проекта «Спорт – норма жизни» началась с 2019 года.
По итогам 2024 года на реализацию регионального проекта  предусмотрено 22,5 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 22,3 млн. рублей, за счет средств краевого бюджета 0,2 млн. рублей, кассовое исполнение составляет 100%.
- Результат «В спортивные школы олимпийского резерва поставлено новое спортивное оборудование и инвентарь».
В 2024 году предусмотрено 7,2 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 7,1 млн. рублей, средства краевого бюджета 0,1 млн. рублей, кассовое исполнение составляет 100%.
В 4 школы олимпийского резерва приобретен спортивный инвентарь и оборудование, а именно для КГБУ ДО «СШОР по волейболу «Заря Алтая», МАУ ДО «Алтайская СШОР», МБУ ДО «СШОР №3 им. А. Гуляева», КГБУ ДО «СШОР по футболу им. А.Смертина». 
Спортивный инвентарь и оборудование закуплены и поставлены в полном объеме.
- Результат «Организациям, входящим в систему спортивной подготовки, оказана государственная поддержка».
В 2024 году на оказание государственной поддержки заявлено 14 учреждений.  К распределению в 2024 году подлежит 15,4 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 15,2 млн. рублей, средства краевого бюджета 0,2 млн. рублей., кассовое исполнение составляет 100%.
Реализация национального проекта «Демография» прекращается в 2024 году.
Так с 2019 года в рамках проекта  было израсходовано 1 191,0 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета 1 146,6 млн.руб., 
за счет средств краевого бюджета 43,3 млн.руб., за счет средств местных бюджетов 1,1 млн.руб.):
Ежегодно оказывается государственная поддержка организациям, входящим в систему спортивной подготовки (82,7 млн.руб.).
57 комплектов  спортивного оборудования для создания малых спортивных площадок в муниципальные районы Алтайского края (182,5 млн.руб.)
2 комплекта  хоккейного оборудования (43,5 млн.руб.)
4 комплекта  искусственных покрытий для футбольных полей (100,2 млн.руб.)
5 спортивных объектов, в том числе 2 физкультурно-оздоровительных комплекса, 1 спортивный комплекс и 2 ледовых арены (699,7 млн.руб.)
1 стадион  введен в эксплуатацию (7,9 млн.руб.)
15 спортивных школ олимпийского резерва получили новое оборудование и инвентарь (33,9 млн.руб.)
2 физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа (40,4 млн.руб.)
В рамках реализации федерального проекта «Бизнес спринт (Я выбираю спорт)» региону на приобретение оборудования для создания «умной» спортивной площадки на 2024 год предусмотрено с учетом софинансирования из краевого бюджета 78,8 млн.рублей, в том числе средства федерального бюджета 78,0 млн. рублей, средства краевого бюджета 0,8 млн. рублей., кассовое исполнение составляет 100%. Также на приобретение оборудования дополнительно из краевого бюджета было направлено 24,2 млн.рублей. Итого стоимость комплекта оборудования составила 103,0 млн.рублей.
В текущем году закуплено и поставлено оборудование для создания «умной» спортивной площадки в Красногорском районе. Данный комплект представляет собой модульное спортивное сооружение. 
На подготовку основания в текущем году было потрачено 22,5 млн.рублей за счет средств краевого бюджет (с долей софинансирования из местного бюджета).
Монтаж оборудования и благоустройство территории будет произведен в 2025 году. Из краевого бюджета на эти цели предусмотрено 46,6 млн.рублей также  с учетом с доли софинансирования из местного бюджета.

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации федерального проекта «Развитие физической культуры и массового спорта» государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» региону на 2025 год предусмотрено с учетом софинансирования из краевого бюджета:
- Результат «Поставлены комплекты спортивного оборудования (малые спортивные формы и футбольные поля)» на сумму 39,1 млн.руб., плановое значение результата использование субсидии – закуплено 13 комплектов спортивного оборудования. 
- Результат «В организациях, входящих в систему спортивной подготовки, реализованы мероприятия по обеспечению условий для подготовки спортивного резерва» на сумму 15,2 млн.руб. плановое значение результата использование субсидии – 14 организаций.
- Результат «В спортивные школы олимпийского резерва поставлено новое спортивное оборудование и инвентарь» - на сумму 8,7 млн.руб. плановое значение результата использование субсидии – в 3 организации дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», использующих в своем наименовании слово «олимпийский» или образованные на его основе слова или словосочетания будет закуплен спортивный инвентарь и оборудование.
В рамках реализации федерального проекта «Бизнес спринт (Я выбираю спорт)» региону на 2025 год предусмотрено с учетом софинансирования из краевого бюджета:
- Результат «Поставлены комплекты спортивного оборудования для создания модульных спортивных сооружений» на сумму 300,0 млн.руб. плановое значение результата использование субсидии – расходы на закупку и монтаж оборудования для создания 1 модульного спортивного сооружения (модульный бассейн в г.Бийске).
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