Информация

Об организации работы по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом в Павловском районе
В Павловском районе проживает 38 931 человек. На территории района 19 общеобразовательных школ, в которых обучается более 5000 человек, а также одно профессиональное образовательное учреждение, в котором обучается 980 человек. В названных учреждениях работает 34 педагогических работника 2(32 учителя физической культуры и 2 преподавателя физической культуры). 
Большая роль в работе с детьми и молодежью отводится муниципальной спортивной школе имени Чекушкиных. В спортивной школе реализуются дополнительные общеобразовательные программы по лёгкой атлетике, баскетболу, хоккею, лыжным гонкам, городошному спорту, шахматам, боксу, рукопашному бою.
Учебно-тренировочный процесс осуществляют 14 тренеров-преподавателей, из них 7 штатных и 7 по совместительству. Методическое обеспечение реализации дополнительных общеобразовательных программ осуществляют 2 инструктора – методиста спортивной школы. Численность обучающихся составляет 440 человек.
В Павловском районе реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Павловском районе на 2023-2027 г.г.» (далее – «муниципальная программа»), которая утверждена постановлением Администрации Павловского района от 22.11.2022 года № 1237.

Приоритетным направлением реализации данной муниципальной программы является развитие массового спорта. Исходя их этого, основная цель программы - создание условий для развития физической культуры и спорта в Павловском районе, для достижения которой необходимо решить следующие задачи:

1.
повышение мотивации жителей Павловского района к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни;
2.
развитие инфраструктуры физической культуры и спорта в Павловском районе;
3. введение ставок инструкторов по спорту, работающих по месту жительства в селах Павловского района.
Для занятия физической культурой и спортом в районе действует 79 спортивных сооружений, в том числе 1 стадион, 28 спортивных залов, лыжная база «Касмалинка», физкультурно – оздоровительный комплекс открытого типа, 5 хоккейных площадок (коробок), 35 плоскостных спортсооружений. На территории Павловского района инное обособленное подразделение КГБУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва по гребле на байдарках и каноэ имени Константина Костенко».
Спортивная работа в Павловском районе проводится в соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий. В 2024 году для достижения показателей муниципальной программы, формирования у населения активных жизненных позиций, пропагандирующих здоровый образ жизни, на территории Павловского района проведены следующие физкультурные мероприятия или спортивные соревнования: 

открытый турнир Павловского района среди трудовых коллективов «Рождественские забавы»;

летняя спартакиада трудовых коллективов;

районные соревнования по настольному теннису «Лига выходного дня»; 
первенство района по лыжным гонкам «Открытие лыжного сезона» и «Закрытие лыжного сезона»;

первенство района по лыжным гонкам «Новогодняя гонка»;

легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Новая Жизнь»;

легкоатлетический пробег «Кольцо Победы»;

районные соревнования по пляжному волейболу, баскетболу;

летняя олимпиада Павловского района;

легкоатлетический турнир памяти Чернова М.Л.;

легкоатлетический турнир памяти Панкратова В.Н.;

первенство края по универсальному бою;

районный турнир по мини-футболу «Золотая осень»;

первенство района по хоккею среди юношей памяти погибшего на СВО Мокрецова Д.А.;

первенство района по хоккею среди взрослых команд;

фестивали ВФСК «ГТО», Фестивали ВФСК «ГТО» для детей дошкольных учреждений.
На территории Павловского района также проводятся отборочные соревнования зимних и летних олимпиад сельских спортсменов Алтайского края по баскетболу, полиатлону, лёгкой атлетике, спортивному рыболовству, а также состязаний между спортивным семьями.

В летний период в рамках проекта «Будь занят» в районе проходят «Дни спорта!». Тренеры-преподаватели МБУ ДО «Павловская спортивная школа имени Чекушкиных» проводят занятия для населения на спортивных площадках как инструкторы по спорту. Из средств местного бюджета продолжается финансирование групповых занятий для всех желающих по фитнесу села Павловск с тренером по фитнесу, имеющим соответствующий уровень профессиональной подготовленности.

Знаменательное событие 2024 года - XXVII зимняя олимпиада сельских спортсменов Алтайского края, которое проходило на территории Павловского района. На протяжении 4 дней жители могли увидеть зрелищные и интересные спортивные соревнования по шести видам спорта и одному состязательному виду программы среди спортивных семей.

В течение учебного года совместно с комитетом по образованию и молодежной политике Павловского района проводится спартакиада школьников Павловского района по 10 видам спорта.
В 2024 году сборная учащихся Павловского района совместно с местным отделением «Движение Первых» приняла участие в I спартакиаде сельских школьников «Zаспорт!», завоевав второе общекомандное место. Для подготовки спортсменов и их успешного выступления проводился муниципальный этап спартакиады, в котором приняли участие 120 детей нашего района. 

Кубковые состязания учащихся (на 2024-2025 гг.) проходят по мини-футболу, волейболу, баскетболу 3х3, настольному теннису, проводятся муниципальные этапы всероссийских соревнований «Локобаскет», «КЭС-баскет», «Белая ладья», районные соревнования по шахматам памяти В.А. Гостеева, кубок района по баскетболу памяти Гагарина Ю.А., первенство района по пляжному волейболу. Образовательные организации принимают активное участие во всех соревнованиях в зависимости от видов спорта. Победители соревнований защищают честь Павловского района на краевых соревнованиях, а также в составе спортивной сборной команды Алтайского края.
Большое внимание уделяется работе с трудными подростками и неблагополучными семьями. Спорткомитет участвует в разработке программ индивидуальной реабилитации несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении. Осуществляется контроль занятости несовершеннолетних, поддержка детей из неблагополучных семей. В июле 2024 года на базе МБОУ «Павловская СОШ» состоялся фестиваль ВФСК «ГТО» для детей, состоящих на учёте, которые уже в августе, завоевали много призовых мест в краевом фестивале ВФСК «ГТО». 
В октябре текущего года на базе МБОУ «Сахарозаводская СОШ» проведена спортивная квест-эстафета «Наркотикам – НЕТ! Мы за спорт!».
Учащиеся Павловского района в 2024 году приняли участие и показали достойные результаты в более 100 краевых, региональных соревнованиях. За спортивные сборные Алтайского края по легкой атлетике, городошному спорту, гребле на байдарках и каноэ, универсальному бою, баскетболу, полиатлону выступают более 30 спортсменов Павловского района. На протяжении трех последних лет успешное выступление спортивной сборной Павловского района на летних и зимних олимпиадах сельских спортсменов Алтайского края. Материальное поощрение спортивных сборных команд Павловского района за успешное выступление на сельских олимпиадах Алтайского края является отличным стимул для спортсменов побеждать и добиваться высоких спортивных результатов (в 2023 - 2024 гг. выделено 1,5 млн. руб.).
Спортсмены Павловского района широко известны за пределами Алтайского края. Мастер спорта России Размыслова Алёна и Полетаев Лев (городошный спорт) вошли в состав спортивной сборной Российской Федерации по городошному спорту. Пригода Алина, Сергеев Сергей в 2024 году выполнили норматив кандидата в мастера спорта по лёгкой атлетике и защищают честь Алтайского края на соревнованиях различного уровня. Потехина Софья выполнила норматив кандидата в мастера спорта по полиатлону. Она является неоднократным победителем краевых и всероссийских соревнований. Алексей Семенов - мастер спорта России по полиатлону в этом спортивном сезоне стал чемпионом мира среди ветеранов по полиатлону, и рекордсменом России в XII ступени ВФСК «ГТО» (г. Сочи). Спортивная семья Сафиулиных (Елена, Руслан, Софья) - серебряные призёры XIV всероссийских летних сельских спортивных игр (г. Нижний Новгород, 2024 г.).

В 2023 году при поддержке Министерства спорта Алтайского края, партии «Единая Россия», в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» на территории Павловского района появился новый спортивный объект – физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа, расположенный в мкр. Ремзавод. У взрослого населения и детей данного микрорайона появилась возможность заниматься физической культурой и спортом в «шаговой доступности» от своего места проживания.

Для реализации проекта из федерального бюджета выделено 22 млн. руб., из краевого бюджета - 6 млн. руб., из местного бюджета - 4 млн. руб. 

На протяжении последних 4 лет на территории района появилось
8 спортивных площадок за счёт средств местного бюджета, 2 спортивные площадки и 2 хоккейные площадки (коробки) благодаря участию в проекте поддержки местных инициатив. Финансирование физической культуры и спорта в Павловском районе с каждым годом увеличивается: 2022 год – 28,2 млн. руб., 2023 год – 29,6 млн. руб., 2024 год – 36 млн. руб. За счёт средств районного бюджета в с. Павловск строится спортивный комплекс стоимостью 89 млн. руб.
Цели и задачи, стоящие перед комитетом по физической культуре и спорту, выполняются в полном объеме. Павловский район находится на лидирующих позициях в Алтайском крае. За счет мер, направленных на увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом, процент занимающихся составил 58,3%.
Вместе с тем, стоит острая проблема в нехватке спортивных площадей и кадров. На 2025 и последующие годы основной задачей является капитальный ремонт стадиона «Юность имени Чернова М.Л.» (необходимая документация направлена в Министерство спорта Алтайского края для включения в краевую адресную инвестиционную программу) и создание условий для дальнейшего совершенствования системы физической культуры и спорта, направленной на укрепление здоровья и улучшение качества жизни населения, расширение популяризации массовой физической культуры.
Начальник комитета по физической культуре и спорту Павловского района А. Г. Колтакова

