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ПОЛОЖЕНИЕ
 Межрегиональный футбольный турнир 
«Кубок братьев Евгения и Алексея Смертиных» г. Барнаул среди игроков 2016 г.р. 
21 марта –23 марта 2025

Ежегодный детский футбольный турнир «Кубок братьев Евгения и Алексея Смертиных», проводится в соответствии с правилами ФИФА и РФС, а также правилами, установленными Оргкомитетом турнира. Турнир организован компанией «DIONIS CUP».

Общие положения

Соревнования проводятся в целях:
- Пропаганды и дальнейшего развития детско-юношеского футбола;
- Повышения качества учебно-тренировочной и воспитательной работы;
- Определения победителя и призёров соревнования.

Возраст игроков

В турнире могут участвовать футболисты 2016 г.р. и младше. Допускается участие футболисток не старше 2014 г.р. Регистрация игроков будет проведена до начала матчей первого тура. Делегации участников должны предоставить оргкомитету копии свидетельств о рождении (паспортов) игроков. Игроки без соответствующих документов не будут допущены к турниру. За участие в матче игрока, не прошедшего регистрацию, команде будет засчитано техническое поражение 0:3.


Проживание

Для помощи с размещением на время турнира, обратитесь к организаторам.

Финансовые условия

Расходы, связанные с обеспечением проживания и питания иногородних команд, берет на себя командирующая сторона. Команды, участвующие в турнире, самостоятельно оплачивают расходы по проезду в Барнаул и обратно. Трансфер от места проживания до места проведения игр и обратно за счёт организаторов.

Команды-участники могут воспользоваться транспортными услугами или любой его частью, а также отказаться от них.

Заявочный взнос на организацию соревнований

Сумма заявочного взноса для участников – 15 000 руб.

Денежные средства направляются на аренду полей, оплату судей, медицинского персонала и иные расходы, связанные с организацией турнира. Оплата вносится не позднее трех рабочих дней с даты подачи заявки. В случае отказа от участия в турнире заявочный взнос не возвращается.

Программа соревнований

Начало турнира 21 марта в 8:00. В турнире примут участие 16 команд, разбитых на 2 дивизиона. Дивизион 1, играет в формате 6+1, дивизион 2, играет в формате 4+1. Команды будут разбиты по 2 группам из 4 команд. На групповом этапе участники проведут по 3 матча по системе «каждый с каждым». 22 марта состоятся игры, ½ финала. Финальные игры пройдут 23 марта. Официальное время окончания турнира 23 марта 18:00.

Оргкомитет оставляет за собой право изменить формат проведения турнира с сохранением турнирной сетки, при которой все команды-участники проводят одинаковое количество матчей. 

Стадион

Все матчи состоятся в футбольном манеже «Profootball» г. Барнаул, ул. Взлетная 2б, на искусственном газоне. Размер поля – 50 х 30 м. Размер ворот –5/2. 
[bookmark: _GoBack]В дивизионе 2- размер поля – 40 х 20 м. Размер ворот –3/2. 
Использовать железные шипы запрещено.

Заявка на турнир

Предварительная заявка на участие в турнире подается в электронном виде, в формате WORD, по установленной Организатором форме. Дата окончания подачи заявок 10.03.2025 г. Окончательную заявку, установленной организатором формы с врачебным допуском, с печатью и подписью руководителя школы, команды привозят непосредственно на турнир.

Делегации

Максимальное количество членов делегаций участников турнира: 18 игроков, 2 тренера и доктор. Каждая команда имеет возможность включать в делегацию дополнительное количество людей по предварительному согласованию с организаторами. Окончательные списки с полным составом делегации команды должны предоставить не позднее 10.03.2025 г. 
Составы

В матчах турнира участвуют по 7 футболистов с каждой стороны (6 полевых игрока + голкипер).
В дивизионе 2- участвуют по 5 футболистов с каждой стороны (4 полевых игрока + голкипер).

Замены

В ходе матча каждая команда может произвести n кол-во замен из числа игроков, внесённых в протокол. Замена должна проводиться в специально установленной зоне между центром и скамейкой запасных. Обратные замены разрешены. 

Игровые мячи

На турнире используются мячи 4 размера.

Игровое время

Продолжительность матчей – 43 минут (2 тайма по 20 минут, перерыв между таймами - 3 минуты).

Игровая форма

Все участники турнира должны иметь два комплекта формы: домашнюю и гостевую. В случае совпадения цвета формы у соперников право выбора остается за номинальными хозяевами.

Правило офсайда

Правило офсайда на турнире не действует

Судьи

Каждый матч обслуживается одним арбитром.

Групповой этап

Места команд определяются по наибольшей сумме набранных очков во всех матчах. За победу начисляется 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков. В случае равенства очков у двух и более команд места команд определяются по следующим показателям:

1) По результатам матчей между собой;
2) По разнице мячей в матчах между собой;
3) По количеству забитых мячей в матчах между собой;
4) По наибольшему числу побед во всех матчах;
5) По разнице мячей во всех матчах;
6) По количеству забитых мячей во всех матчах;
7) В случае равенства всех показателей, место команд определяется жребием.

Финальные матчи

В случае ничьей в финальных матчах победитель определяется в серии пенальти, каждая команда по очереди пробивает по пять ударов с расстояния 9 м. Перед серией пенальти судья выравнивает составы бьющих пенальти команд. Если после 5 ударов с каждой стороны счёт по пенальти ничейный, то по очереди удары наносят остальные игроки обеих команд, до первого не обоюдного промаха, после которого команда, забившая в последней попытке, объявляется победителем. В ходе серии пенальти игрок имеет право второй раз выполнять удар только тогда, когда все футболисты его команды, внесенные в заявку на матч, выполнили свою попытку.


Предупреждения и удаления

Футболист, получивший красную карточку, удаляется до окончания матча без права замены. Жёлтые карточки, полученные в разных матчах, не суммируются. 
Красная карточка, полученная за неспортивное поведение, проявление агрессии или оскорбление игрока соперника, других участников турнира, официальных лиц, влечет за собой дисквалификацию сроком от одного до четырех матчей по решению главного судьи соревнований.


Протесты

Протест может быть подан в Оргкомитет в письменном виде не позднее, чем через 15 минут после окончания матча без внесения взноса.
Главный судья соревнований – Ильин Александр Валерьевич.





Неявка или опоздание на игру

В случае неявки или опоздания на игру более чем на 15 минут команде присуждается техническое поражение со счетом 0:3. В случае опоздания или неявки команды в связи с обстоятельствами непреодолимой силы решение принимается индивидуально.


Награды

Команда-победитель награждается кубком, игроки и тренеры команды награждаются медалями.
Команды-призёры соревнований награждаются медалями. Лучшие игроки турнира награждаются призами.
Другие команды-участники турнира награждаются памятными подарками.
Индивидуальные награды:
1. Приз Лучшему бомбардиру. В случае, если два или более претендента на приз забьют одинаковое количество голов, победителем становиться игрок, чья команды займет наиболее высокое место по итогам турнира.
2. Приз Лучшему вратарю.
3. Приз Лучшему защитнику.
4. Приз Лучшему полузащитнику.
5. Приз Лучшему нападающему.
6. Приз Лучшему игроку турнира.


Страхование
Все участники турнира должны быть застрахованы.



Положение является официальным приглашением.
Заявки об участии в турнире просим прислать на электронный адрес: Dioniscup@mail.ru
По вопросам участия в турнире и организационным вопросам обращаться:
Некипелов Денис Михайлович +7 (916) 478-89-93
2

